



Повелители драконов Волшебники Бурятии и Тувы

— Дядя Кузя, я не знал, что можно праздновать Новый год с 31 декабря аж до 21 февраля, почти два месяца! Я бы тоже так хотел!

— Разочарую тебя, Чевостик: нигде новогодние праздники не бывают такими длинными. Но в Республике Бурятия, куда мы с тобой попали, зимний волшебник Сагаан Убугун — Белый старец — приходит к людям дважды: в Новый год и на Праздник белого месяца Сагаалган, который отмечают в конце января или в феврале.

— Дядя Кузя, я вижу, что ребята что-то рассказывают Сагаану Убугуну. Наверное, читают стихи про ёлочку?

— Нет. Белому старцу нужно обязательно рассказать о хороших делах, которые ты сделал в уходящем году. Сагаан Убугун наградит за это здоровьем, богатством и любовью.

— Я расскажу волшебнику, как помогал тебе убирать нашу библиотеку. И как защитил Олю, когда она испугалась большой собаки... Правда, собака была не такой уж большой, но Оля по-настоящему испугалась, а я её успокоил. И ещё я дал одному мальчику на детской площадке поиграть со своей машинкой, это ведь тоже доброе дело?

— Конечно. Иди расскажи об этом Белому старцу.

— Дядя Кузя, Сагаан Убугун меня похвалил. И рассказал про свою резиденцию в Этнографическом музее. И сказочную версту показал.

— Что за верста такая?

СКАЗОЧНАЯ ВЕРСТА





— Указатель, на котором можно увидеть, в каком направлении и на каком расстоянии расположены резиденции других новогодних волшебников и сказочных героев России. Сагаан Убугун очень нарядный: шуба у него белая, красивыми узорами украшена. Но больше всего мне посох Белого старца понравился. Ни за что не угадаешь почему!

— Думаю, уже угадал. Я прекрасно знаю, что тебе нравятся драконы. А рукоятка посоха Сагаан Убугуна сделана в виде головы дракона.

— Какой же ты умный, дядя Кузя! Да, мне очень драконы нравятся. Жаль, что на посохе Белого старца дракон не живой.

— Чтобы живого дракона увидеть, надо в Страну новогодних сказаний отправиться. Настраиваю времякок. Ускоренный режим. Страна новогодних сказаний.



— Ого, сколько тут драконов!

— Мы попали в мир легенд о сотворении мира народа одной из республик России — Тувы. В этих легендах много героев, в том числе драконы улу.

— Дядя Кузя, эти драконы необычные: они всё время в кого-то превращаются!

— Да, улу, будто оборотни, копируют внешность известных и неведомых животных и их повадки.

— Смотри: один из драконов стал человеком! Только не обычным, а ледяным.

— Этого ледяного человека зовут Соок Ирей. Тело у него — изо льда, волосы, борода и усы покрыты инеем.

— Дядя Кузя, ты только посмотри, что Соок Ирей творит! У коров и быков от холода рога отваливаются, птицы на лету замерзают. Бедные тувинские ребята! Недобрый новогодний волшебник им достался!

— Не торопись, Чевостик, мы ещё не до конца легенду увидели. Смотри, что дальше будет.

— То, что и должно быть со злыми людьми... то есть волшебниками. Устал Соок Ирей от собственной злобы, затосковал, заскучал. Отправился к людям. Неужто он и их заморозит?

— Не бойся. В тувинской юрте, крытой войлоком, в очаге горит огонь. Тут тепло.

— И весело, потому что много ребят. Но раз Соок Ирей состоит изо льда, то сейчас он растает! Ох, жалко мне его. Лучше пусть подбреет!

— Что ж, почти так и получилось. Глядя, как мирно и радостно живёт большая семья, Соок Ирей перевоспитался, подобрел и стал настоящим новогодним волшебником — дарителем. Настраиваю времяскок. Наше время. Город Кызыл, столица Тувы.

— Дядя Кузя, на новогоднем утреннике в детском саду ещё веселее, чем в юрте! И кажется, я узнал Соок Ирея, хотя он сильно изменился.

— И похорошел. Костюм у Соок Ирея бело-голубой...

— Как лёд! А на голове — шапка, похожая на шлем с рогами. Хотя я и люблю драконов, но Соок Ирей мне больше нравится в человеческом, а не в драконьем обличье.

— У тувинского новогоднего волшебника появилась спутница и помощница, Матушка Зима Тугэни Энёкэн.

— Дядя Кузя, получается, все новогодние волшебники на севере России живут, потому что любят мороз?

— Видимо, Чевостик, ты не очень внимательно прочитал указатели на сказочной версте, поэтому и не понял, что во всех краях России есть родственники и товарищи Деда Мороза. Но ничего, мы сейчас это исправим. Настраиваю времякок. 3 января 2019 года. Деревня Кшауши, Чувашия.

Задание

Давай сделаем маску одного из героев Страны новогодних сказаний — дракона. Возьми лист белого картона и нарисуй дракона, каким его представляешь. Он может быть злым — с острыми зубами и рожками — или добрым: например, с бантиками. С помощью ножниц вырежи маску и прорези для глаз. Продень с двух сторон маски резинку или верёвочку. Можно надевать: теперь ты самый настоящий дракон легенд Республики Тува.



[Почитать описание, рецензии
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

